

深圳地铁14号线顺利完成全线热滑试验

深圳将迎无人驾驶地铁时代

羊城晚报讯 记者郑明达、李军、王磊报道：深圳即将迎来首条“无人驾驶”地铁！随着深圳地铁14号线顺利完成全线热滑试验，5月31日下午，羊城晚报记者跟随媒体采访团来到深圳地铁14号线岗厦北枢纽体验全自动无人驾驶地铁“头啖汤”。

据了解，地铁14号线是深圳

市域快线网络东部首条线路，起自福田中心区岗厦北枢纽，经福田区、罗湖区、龙岗区，止于坪山区沙田站，全长约50.34公里，设站18座，停车场1座，车辆段1座，主变电所4座。地铁14号线开通后将更好衔接深圳东部与中、西部片区，有效促进东部交通质量的提升。

31日下午，记者在岗厦北枢纽看到，车站的装修工作正在紧张有序地进行。据了解，岗厦北枢纽是深圳地铁快线成网的第一个枢纽，首个一次建成四线交汇（2、10、11、14号线）、可连通5条线路（除交汇的4条线路，另可联通1号线岗厦站）的综合交通枢纽。目前枢纽空间主要分为

五个层次，枢纽整体东西总长约900米，南北向总长620米，建筑约24.38万平方米，预计今年年底通车试运营。

目前，地铁14号线全线车站进入装饰装修阶段，分批次全面开展单机单系统调试及联调联试，正在稳步推进各项验收准备工作。

助力精准帮扶吸毒人员

坪山区社会面吸毒人员现状及需求调研正式启动

5月27日下午，坪山区社会面吸毒人员现状及需求调研能力培训如期在禁毒教育基地举行，坪山区禁毒办负责人、禁毒民警以及各街道禁毒社工一共20余人参加活动。

2022年是深圳市禁毒工作暨禁毒攻坚年，同时也是坪山区作为禁毒示范创建区的开局之年。坪山区禁毒办针对社会面吸毒人员开展调研课题，既是创新之举，也是压实禁毒攻坚年行动“应帮尽帮”精准帮扶工作的必备之功。通过调研摸清社会面吸毒人员的需求底数，精确掌握其现状和需求，能够为开展管控和帮扶工作提供更有针对性的指引，也将为下一步坪山区社会面吸毒人员相关政策的拟定提供更多的决策参考。

据了解，本次培训针对调研的重要性、开展问卷调查和深度访谈的流程及技巧、注意事项、数据资料整理等方面的内容进行培训，并深入探讨调研可能遇到的问题及相应对策等，以确保调研的顺利有序开展。（胡振华 阳玲）

民治街道

召开2022年党风廉政建设工作会议

管党治党正风反腐向纵深推进



“坚持不懈把全面从严治党向纵深推进，高质量做好正风反腐各项工作。”5月30日晚，龙华区民治街道召开2022年党风廉政建设工作会议。民治街道紧紧围绕新时代全面从严治党要求，聚焦党风廉政建设和反腐败工作，持续加大监督执纪问责力度，推动管党治党和正风反腐工作向纵深推进。

会议深入学习贯彻十九届中央纪委六次全会和省、市、区纪委监委精神，总结2021年以来街道党风廉政建设工作，对下一步工作任务进行了部署。过去一年，在区委的坚强领导下，在区纪委监委具体指导下，街道党工委深入贯彻落实党中央和省委、市委、区委关于党风廉政建设工作的决策部署，认真履行全面从严治党主体责任，党风廉政建设工作取得新进步。街道纪工委紧紧围绕街道党工委、办事处中心工作，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，党风廉政建设和反腐败斗争取得明显成效。特别是今年以来，街道上下团结一心，坚持在打好打赢疫情防控硬仗中锤炼政治素质、强化担当精神，为街道在“数字龙华、都市核心”建设中勇立标杆提供了坚强有力保障。

在党风廉政建设方面，民

治街道始终强化政治意识，坚定捍卫“两个确立”；聚焦纪检监察主责主业，保持正风肃纪高压态势；围绕中心服务大局，精准发力提升监督质效；紧盯重点领域关键环节，持续强化监督“关键少数”；持续深化“三不”一体推进，不断提升正风肃纪反腐败效能；此外，加强纪审联动监督，筑牢廉政建设之基；以党建引领加强纪检监察干部队伍建设。

会上，民治街道党工委主要负责人结合街道实际，就如何做好新形势下党风廉政建设工作提出要求，他说，2022年将迎来

（王志钰 范志良）

街道速递

燕罗街道

青少年DIY龙舟手工弘扬传统文化

中国传统节日“端午”佳节的脚步渐渐临近，为弘扬传统文化，让宝安区燕罗街道青少年感受到浓浓的节日氛围，燕罗街道团工委于5月31日在罗田青年公园活动阵地组织18名青少年开展金色“童年”、童心“端午”龙舟手工DIY活动。

活动以学习+实操的方式，让同学们在学习、实操中成长。活动伊始，老师带领青少年们以问答的方式询问青少年对“端午”佳节的知识储备，同时将活动气氛带入最高点。随后老师从三个角度为同学们普及端午节的意义：“弘扬传统文化”，讲述了端午节的由来和习俗；“缅怀先烈”篇告诉青少年们端午节不仅是为了纪念屈原，同时

也是为了纪念与屈原一样，在中华民族的发展史上有着卓越贡献的先烈们；“促进团结”则是回到家与父母、家人团聚。

最后，同学们互助最后一项任务“龙舟小船拼起来”。“孩子回到家就第一时间分享他自己手工完成的‘龙舟船’，特别有成就感。”一名家长在活动结束后线上微信群分享道。

据悉，燕罗街道团工委接下

来不仅围绕传统节日开展活动，还将思想道德学习、预防青少年违法犯罪等作为青少年重点工作计划，让青少年全面发展，预防青少年犯罪，为青少年的合法权利保驾护航。（陈云强 张金萍 李晓旭）

强党建 建“堡垒”

南山区粤海街道因地制宜暖蜂建设全面铺开

文/图 羊城晚报记者 李军 通讯员 朱玲燕 吴姗姗

“身暖心更暖！”5月31日，在南山区粤海街道大冲社区暖蜂驿站内，外卖小哥杨磊和几个平日里穿梭在街巷的外卖小哥在喝水、歇脚。与此同时，深圳市新业态新就业群体党建工作推进会在大冲社区党群服务中心召开，深圳市委组织部相关负责人、南山区委组织部负责人以及市推进新兴领域党建工作联席会议各成员单位相关负责人等一行参观了大冲社区暖蜂驿

站和“蜂汇一条街”，对建设工作给予了肯定。

据悉，从去年开始，为全面加强对快递外卖骑手、网约车司机关心关爱，将服务做到小哥心坎上，粤海街道强化组织引领，成立街道“暖蜂行动”工作领导小组，以党组织为核心，统筹全街道“暖蜂行动”工作计划落地实施。在快递小哥、外卖骑手、网约车司机集散地进行重点实践，因地制宜，“暖蜂行动”已全面铺开。



AN 大冲社区做活做强新业态新就业群体党建引领 形成服务反哺良性循环

5月31日下午，记者在现场看到，有数名汗流浃背的外卖小哥来到大冲社区暖蜂驿站内喝水、给手机充电或在店内休息处纳凉休息。

据介绍，大冲社区党委积极推动新业态新就业群体融入社区党建圈，通过对外卖小哥进行摸排动员，吸纳物业、商家党员代表，成立了功能型党组织“蜂汇一条街党支部”，由区人大代表、顺丰快递小哥杨磊担任书记。杨磊还现场分享了自己在暖蜂驿站内的“小哥代表工作室”工作的感受和心得，“每次来这

里，就感觉回到了家，在这里渴了有水喝、累了能乘凉，更重要的是大家交流有了场所，我们也能在这里听到大家对社区建设的建议”。

走出驿站，在“蜂汇一条街”上，众多商户门口都悬挂着“暖蜂商户”指示牌，上面标注着各爱心商户提供的饮水、如厕、打折优惠等多样化的便利服务。“近来，我和同事每天至少能送50单，户外工作超9小时，有时候就想歇歇脚。现在在大冲不仅有‘暖蜂驿站’，还有那么多爱心商户给我们提供多样化的服务，

更有爱心餐饮店为我们提供

15元任吃自助餐，让我们实实在在感受到了家的温暖。”快递员翟先生说。

此外，为鼓励快递员和外卖骑手积极服务社区，参与社区治理，大冲社区链接相应职能部门及辖区企业资源，面向快递小哥、外卖骑手、网约车司机，相继开展了生日会、心理减压、义剪、烘焙、肩颈按摩等“家园式”系列服务活动，以“随手拍”“巧手送”等方式，在交通劝导、疫情防控、文明创建等方面全面助力社区。在大冲社区花园封控期间，“蜂汇一条街党支部”成员挺身而出，带领骑手志愿者队为200余名居家隔离学生运送教科书，保障学生“停课不停学”。



街道速递

沙井街道

开展反邪教警示教育宣传活动

筑牢反邪防线 共建平安家园

为深入开展防邪反邪警示教育宣传活动，动员广大群众自觉防范邪教，营造人人参与反邪教的良好氛围。5月30日，宝安区沙井街道维稳综治办在新沙天虹商场入口开展以“筑牢反邪防线，共建平安家园”为主题的反邪教警示教育宣传活动。

活动现场通过挂横幅、派发反邪宣传折页和印有反邪常识的小礼品等宣传方式，向往来群众宣传防邪反邪的重要性及基本常识。

同时设立反邪咨询台，向围观群众宣传防邪反邪的重要性和基本常识，由专业的防邪工作人员向往来群众讲解“什么是邪教”。

“邪教的危害”“邪教骗人伎俩”“如何辨别并抵御邪教”等反邪教知识，让广大群众进一步认识到邪教组织反科学、反人类、反社会的本质，培养群众敢于检举揭发邪教的违法活动，敢于正面同邪教组织作斗争的勇气，同时教育广大群众崇尚科学，远离邪教，树立正确的邪教防范意识，共同抵制邪教，维护社会稳定。

活动现场通过派发反邪宣传资料200余份，反邪小礼品200余份，使群众深刻认识到邪教对个人、对家庭、对社会的危害，有效提高了群众的自我防范意识。

（陈云强 刘云飞 田野）

燕罗街道

“6·1”《禁毒法》颁布实施纪念日 举行禁毒知识宣传活动

6月1日不仅是国际儿童节，还是《中华人民共和国禁毒法》实施的纪念日。在《中华人民共和国禁毒法》实施14周年来临之际，5月30日，宝安区燕罗街道禁毒办联合司法所所在罗田文化广场开展了“6·1”《禁毒法》颁布实施纪念日宣传活动。

活动现场，禁毒社工通过发放禁毒宣传资料、讲解禁毒知识、现场解答提问免费领礼品等方式进行宣传，提高了现场居民的防毒意识以及抵御毒品侵害的能力，并倡导大家要发挥禁毒宣传

员的作用，积极发动左邻右舍参与禁毒斗争，让禁毒宣传家喻户晓。参与居民纷纷表示，将会从自己做起，用实际行动来参与禁毒宣传。此次活动中共发放宣传资料200余份，现场讲解禁毒知识30余次。

活动进一步增强了全民禁毒意识，提高了人民群众识毒、防毒、拒毒能力，扩大了群众对《中华人民共和国禁毒法》的知晓率、普及率和覆盖率，营造了全民抵制毒品、参与禁毒的良好氛围。

（陈云强 王勤民 赖紫珊）

福田街道

禁毒“童”行 护航成长

为积极做好校园禁毒宣传教育工作，5月26日，福田区福田街道禁毒办联合海滨社区，以“6·1国际儿童节”为契机，在福民幼儿园开展主题为“童行成长路，艺向未来”的禁毒宣传教育活动。

活动现场，禁毒工作人员通过展示毒品仿真模型、讲读禁毒预防教育读本的方式，为孩子们讲解毒品的种类，帮助幼儿园的

小朋友充分认识到毒品的危害，从小了解毒品、参与禁毒，培养个人的安全意识和责任心。同时，提醒小朋友们提高警惕，不接受陌生人提供的饮料、糖果等。见到有人吸食毒品，在保证自己安全的情况下才能报警，不要将自己暴露在危险中。最后，园方和小朋友们表演了精心排练的节目，对工作人员表示感谢。

（胡振华 王红志）

专题 A14

BN

强党建、建“堡垒” 致力将街道打造为新就业形态就业群体的幸福单元

其实，大冲社区的“蜂汇一条街”建设只是粤海街道因地制宜，全面铺开暖蜂驿站建设的一个缩影。

自去年开始，街道建设并完善三个联动平台（园区蜂汇、商户蜂汇、义蜂群），共享场地、服务、活动等资源。一是聚焦园区企业，在园区蜂汇的协调下，辖区各大园区分别由骑手和司机设置了专用停车区，设置高峰时期骑手专用电梯，为网约车司机延长免费停车时间等。疫情期间，作为当值单位，科技园（集团）有限公司党委在社区党委的指导下，在科技园足球场建成暖蜂临时休息点，供250人次骑手临时住宿，用最棒的经营、最暖的人心、最严的管理，为因疫情在外露宿的骑手们解决后顾之忧。二是聚焦集散地商户，商户蜂群根据各商户的营业特点，梳理出“暖蜂商户”的“暖蜂服务清单”，为骑手提供各种便利。元旦篮球场作为“暖蜂运动场”，每天定时免费为司机和骑手开放。三是聚焦志愿服务，司机和小哥共同通过“义蜂群”实现良性互动，优势互补，共同参与社区治理和社会服务，建立两个群体的链接，满足新业态群体的需求。如小哥何昌进和司机张师傅共同认领了“义蜂群”发布的志愿服务，分别承担对住在桑达苑小区的独居老人梁太太的日常照料。何昌进每周给老人买菜、打扫卫生；司机张师傅经常免费送老人到医院取药。科技园社区在工作日高峰时段有1000多名网约车司机、快递小哥，依托临近商业区的高新的光充电站，社区建成了集“暖蜂驿站”和“司

机之家”二者为一的综合型服务点，实现司机之家、暖蜂驿站一体化。麻岭社区充分运用“精品特色社区”创建工作成果，通过领蜂网微信群、物业共治联盟、工联会平台，多方协商，解决骑手所需问题，维护小哥应有权益。通过走访调研，与顺丰集团党委达成共识，由顺丰速运南山区部拿出80平方米的场地，为快递小哥提供党建服务站，让小哥在潜移默化中加强了对党的认识。党建服务站，将社区党群服务中心资源进行有机联动，做到“信息进站”“服务进站”“讲座进站”“节日进站”。疫情发生时期，麻岭社区党委在了解到网点近200名快递小哥因核酸点进小区和自身的工作关系无法及时进行核酸检测时，连夜组织了专场。快递小哥们感受到了“娘家人”的温暖，也自发形成了一支志愿服务队，化身麻岭社区的“红色守护者”。麻岭社区曾有不法之徒向快递小哥购买企业内部信息，快递小哥拒绝后把事情原委告知了企业，避免了重大损失，企业报警后特地送来锦旗感谢小哥。社区党委也同网点一起，加强了对涉及企业信息知情第三方人员的管理。现在越来越多的企业自发加入暖蜂行动，愿意与网点联建并提供多样的教育培训和暖蜂服务。

道虽迩，不行不至。事虽小，不为不成。面对新就业形态蓬勃发展的大趋势，街道党工委坚持强党建、建“堡垒”，持续发力，不断推机制、深服务，致力将粤海街道打造成新就业形态就业群体的幸福单元。